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Hlavní potíž života je v tom, že člověk musí neustále volit mezi více možnostmi. 
 

George Moore (irský spisovatel)

Branný den aneb Jak to bylo dříve

Mgr. Roman Šťastný, starosta
tel.: +420 584 459 021
e-mail: starosta@mikulovice.cz

Jiří Šimík, místostarosta
tel.: + 420 584 459 029
e-mail: mistostarosta@mikulovice.cz

Úřední hodiny obecního úřadu:
PO, ST: 07:00 hod. – 17:00 hod. / ÚT, ČT: 07:00 hod. – 15:00 hod. / PÁ: 07:00 hod. – 13:30 hod.

ID: 9fmbcrk / fax: 584 429 195

www.facebook.com/oumikulovice

Kontakty

INFORMAČNÍ SERVIS
obce Mikulovice 

č. 5/2017
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Nezvyklý pohled na mikulovickou školu od severu (tedy zezadu)  
v době, kdy ještě nebylo postaveno křídlo budovy se starou tělocvičnou

Mikulovická škola těsně po výstavbě - zemní práce okolo školy 
ještě nejsou dokončeny

Mikulovická škola na počátku minulého století 

Hlavní ulice se školou a kostelem
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od 3. září 2017 odjíždí autobus z Mikulovic do Kolnovic až v 12:48 hod. – tedy o 40 
minut později? K úpravě jízdního řádu došlo z toho důvodu, aby při cestě z Kolnovic 
mohl autobus v 13:20 hod. vzít děti ze ZŠ Mikulovice a odvézt je do Širokého Brodu, 
Studeného Zejfu, Písečné a Hradce – Nové Vsi? Dříve čekaly až do 14:16 hod. a větší 
z nich nemohly ani využít služeb družiny. Linka do Kolnovic byla nejméně vytížená  
a jako jediná vhodná k úpravám jízdního řádu.

Víte, že

Vážení spoluobčané,
teplé letní měsíce máme za sebou a všichni pevně věříme, že i následující měsíce 
nám ukážou svou přívětivější tvář.
Koncem června se uskutečnily dvě pravidelné sportovně - kulturní akce. První  
z nich byly již 6. Mikulovické hry, které se v letošním roce uskutečnily v Mikulovicích  
u Znojma.  Stejně jako v letech 2015 a 2016 jsme se stali vítězi i v letošním roce. 
Všem, kteří se podíleli na reprezentaci obce, patří velké poděkování. Samozřejmě, že 
vítězství každého potěší, ale zde jde převážně o udržování a prohlubování přátelství 
mezi partnerskými vesnicemi.
Druhou akcí, která proběhla v prostorách před budovou OÚ v Mikulovicích, byly již 
tradiční Dny Mikulovic. I v letošním roce si našlo cestu do středu obce spoustu našich 
občanů, ale i velký počet obyvatel z okolí. Každý z návštěvníků si v bohatém programu 
jistě našel něco, na co se těšil. Program byl stavěn tak, aby vystupující byli převážně 
z Mikulovic a blízkého okolí. Cílem bylo dát možnost prezentovat své umění jednot-
livcům, spolkům či zájmovým sdružením. V letošním roce jsme organizačně úplně 
nezvládli zajištění občerstvení, které bylo nejslabším článkem celých oslav. Z chyb 
se jistě poučíme a budeme se snažit nedostatky v následujících ročnících odstranit. 
Přesto bychom chtěli touto cestou všem účinkujícím, kteří vystupovali na Dnech Mi-
kulovic, tak i všem, kteří se podíleli na organizaci ještě jednou veřejně poděkovat.
V současné době probíhá největší stavební akce - výměna vodovodu a kanalizace  
v lokalitě Finské domky v hodnotě 8.000.000 Kč. Další stavební práce se rozběh-
nou během následujících dnů. Začne se realizovat plánovaná výstavba chodníku  
Mlýnská II. – prodloužení ke sběrnému dvoru, která by měla být dokončena do konce 
listopadu 2017. Modernizace vnitřního vybavení sálu OÚ by měla být ukončena do 
konce roku 2017 tak, aby sál mohl být opět využíván všemi organizacemi a zároveň 
by mělo opět být po mnoha letech zprovozněno kino, které by mělo rozšířit nabídku 
kulturního vyžití v Mikulovicích. 
Další akce, které se budou realizovat: zprovoznění bezdrátového rozhlasu, výstavba 
workoutového hřiště v prostorách víceúčelového hřiště za základní školou, vybudo-
vání dvou míst pasivního odpočinku (přístřešky se stojanem na kola a odpadkovým 
košem) v prostorách cvičících strojů u obchvatu a bývalého nádraží na posádce, re-
konstrukce chodníků na hřbitově v Mikulovicích.
V neposlední řadě bychom chtěli do konce roku zprovoznit alespoň základním vy-
bavením (běžecké pásy, kola, univerzální cvičící stroj) novou posilovnu v prostorách 
naší sportovní haly. 

Příjemný, teplý a barevný podzim vám přejí Roman Šťastný a Jiří Šimík

Slovo starosty

Informace obecního úřadu 
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Od 1. září budou moci cestující ve veřejné dopravě v Olomouckém kraji využívat slu-
žeb telefonní informační linky. Zavede ji krajský koordinátor dopravy KIDSOK.
Nová linka pro Integrovaný dopravní systém Olomouckého kraje (IDSOK) bude 
mít telefonní číslo 588 887 788. Zájemcům bude k dispozici v pracovních dnech od  
7:00 hod. do 15:00 hod.
Cestující se na lince dozvědí například podrobnosti o cenách a platnosti všech jízd-
ních dokladů v IDSOK, seznámí se s KOMBIZÓNAMI a ověří si informace o tarifních 
zónách. Pracovníci linky jim také sdělí vše potřebné o žákovském a studentském 
jízdném, průkazech umožňujících slevy a uznávání dokladů při přestupování mezi 
osobními a spěšnými vlaky, příměstskými autobusy a městskou hromadnou dopra-
vou.

Cestujícím pomůže nová informační linka 

Olomoucký kraj v září 2017 vyhlásil v pořadí druhý dotační program tzv. kotlíkových 
dotací v rámci Operačního programu Životní prostředí 2014 – 2020. Dne 27. září od 
13:00 hod. do 15:00 hod. proto proběhl v Jeseníku v budově IPOS v ulici Karla Čapka 
ve velké zasedací místnosti informační seminář, na kterém měli občané možnost se-
známit se s podmínkami dotačního programu, žádostmi o dotaci a mohli konzultovat 
své dotazy s pracovníky Krajského úřadu Olomouckého kraje. Seminář byl bezplatný.
Finanční podpora dotačního programu Kotlíkové dotace je zaměřena na výměnu kot-
lů 1. a 2. emisní třídy na pevná paliva s ručním přikládáním v rodinných domech 
na území celého Olomouckého kraje. Peníze bude možné poskytnout na pořízení 
tepelného čerpadla, plynového kondenzačního kotle i kotle na pevná paliva. Podporu 
však již není možné poskytnout na kotel na uhlí a kombinovaný kotel s ručním při-
kládáním.
Příjemce dotace (fyzická osoba) může dostat na pořízení jednoho kotle/tepelného 
čerpadla až 120.000 Kč, maximální výše dotace bude 75, resp. 80 % výdajů v závis-
losti na typu nového zdroje vytápění. V případě, že bude výměna kotle realizována  
v prioritní obci, bude podpora navýšena o částku 7.500 Kč. Nadále bude platit zpětná 
uznatelnost výdajů, a to na výměny zdrojů vytápění realizovaných po 15. červenci 
2015.

Aktuální informace jsou uvedeny na webu Olomouckého kraje (www.kr-olomoucky.
cz/kotlikovedotace), případné dotazy můžete již nyní zasílat na kotlikovedotace@kr-
-olomoucky.cz.

Kotlíkové dotace

V červenci letošního roku jsme si po dvaceti letech připomněli ničivou povodeň, která 
se obcí Mikulovice prohnala v roce 1997.
Při této příležitosti jsme pro občany i návštěvníky obce připravili malou výstavku fo-
tografií a jiných dokumentů s povodní v roce 1997 souvisejících.
Výstava to byla, podle mého názoru, hezká. Fotografie z doby povodně nebo těsně po 
ní v konfrontaci s dnešním stavem, dokumentace z tisku, z obecní kroniky, z činnosti 
obce…...
A ejhle – po několika dnech přišlo překvapení! Fotografie začaly z výstavních panelů 
mizet….. a pěkně jedna za druhou……

Tak nám rozebrali výstavu ……. 
pocit zmaru, zklamání ……
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Z důvodu rekonstrukce sálu OÚ se koná 18. Vánoční jarmark 2. prosince v 15:00 hod. 
na návsi. Těšit se můžeme na kulturní program, ohňostroj a vánoční koncert.
Uvítáme stánkové prodejce z řad místních spolků i další zájemce.
Kontakt: 734 258 597, knihovna@mikulovice.cz

Petra Kouřilová, Místní knihovna a IS Mikulovice

18. Vánoční jarmark 

Přejeme všem žákům i rodičům úspěšný školní rok 2017/2018 a chystáme na podzim 
opět příležitostné akce nejen pro žáky navštěvující pravidelnou docházku do školní 
družiny (dále jen ŠD), ale i pro ostatní zájemce v obci.
Dne 8. října 2017 uspořádáme již 4. ročník oblíbené akce „Kolečkiáda, aneb vše co 
má kola bez motoru“.
Dne 23. října 2017 budeme pořádat jubilejní 20. ročník tradiční akce „Dýňové slav-
nosti“.
Všechny akce včas zveřejníme formou plakátů a na webových stránkách školy.

Od října do května mají žáci možnost pracovat v níže uvedených zájmových útvarech 
pravidelně každý týden:
Dovedné ruce – vede vychovatelka Miroslava Modlaková 15:00 – 16:00 hod.
Keramika – vede vychovatelka Iva Krajčíková 15:00 – 17:00 hod.

Iva Krajčíková, vedoucí vychovatelka ŠD 

Školní družina při ZŠ Mikulovice

Mrzí mě to. Kdyby kdokoliv projevil zájem, abychom mu konkrétní obrázek ofotili 
nebo naskenovali, věřte, že bychom to udělali rádi. 
Asi větší dobrodružství je fotku sebrat.

D. Dostová Jurníková

v současné době byly zahájeny práce na rekonstrukci sálu obecního úřadu? Rekon-
strukce se dotkne jeviště i hlediště. Práce budou hotové koncem letošního roku. 
Bližší informace získáte u Jiřího Šimíka.

Víte, že

Zprávy ze Základní školy Mikulovice

Tentokrát jsem oslovila paní Jaroslavu Entlerovou (Černockou), aby zavzpomínala 
na svou pedagogickou práci na mikulovické škole, kde působila v letech 1959 - 1996.
Po ukončení studia kombinace matematika – fyzika nastoupila na tzv. umístěnku na 
ZŠ v Mikulovicích. Vzpomněla si, jak se svým otcem hledali na mapě, kde vlastně se 
ty Mikulovice nacházejí. Paní Jarka pochází z Hranicka. A nějaká příhoda?
„Víš, ona ta má kombinace, v ní není prostor pro legraci. Mé hodiny měly jasný a vážný 
průběh. Ano, občas někdo něco špatně vypočítal, ale to nebylo směšné, spíše smutné.  

Perličky před či za katedrou
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Zprávy z MŠ

Máme tady nový školní rok a prvňáčkům přejeme, ať se jim ve škole moc líbí a mají 
samé jedničky. My ve školce jsme 1. září zahájili také slavnostně. Nové i stávající děti 
se vítaly ve třídě, kde dostávaly diplomy, poznávaly nové děti, kolektiv mateřské školy, 
hračky i celé prostory MŠ. Po svačince měly děti ještě jedno překvapení a to zdravou 
hostinu v podobě ovocných a zeleninových mís, kde nakonec nechyběla ani sladká 
odměna. A když tak pěkně papáme vitamíny a už jsme se dobře poznali, startujeme 
a jedeme dál.
Venku už na nás dýchá podzim, který doslova nabádá k pobytu venku. Zajímáme se  
s dětmi o ekologii, tvoření z přírodních materiálů, ale i keramiky a dalších netradič-
ních materiálů.
I nadále využíváme výbornou interaktivní pomůcku – Sweetbox, která u dětí pomá-
há rozvíjet prostorovou orientaci, grafomotoriku, procvičuje krátkodobou paměť, 
postřeh, barvy, geometrické tvary. Za pomocí didaktických pomůcek procvičujeme 
u dětí také smyslové vnímání a představivost. Velký důraz klademe především na 
komunikaci mezi dětmi, i dospělými, pěstujeme slušné chování a ohleduplnost. Pod-
porujeme u dětí zdravé sebevědomí a nepotlačujeme jejich přirozenost, individualitu 
a osobnost. Především hravou formou a prožitkovým učením pokračujeme v kom-
plexním rozvoji osobnosti a dovedností dítěte.
Na začátku září proběhla pro rodiče informativní schůzka, na které se dozvěděli 
důležité organizační a provozní informace, týkající se ŠVP, školního řádu, povinné 
předškolní docházky do MŠ, stravného, školného. Pro děti plánujeme exkurzi místní 
knihovny, pošty, drakiádu, halloween a navštíví nás také papoušci.
Za dárečky pro děti děkujeme paní Veronice Juránkově a paní Orlové. 

za kolektiv MŠ Eliška Dokoupilová, učitelka MŠ

Mateřská škola Široký Brod

A já jsem byla přísná, ale spravedlivá, chtěla jsem žáky co nejvíce naučit. Je zajímavé, že 
hlavně ti, co měli potíže s matematikou, se ke mně hlásí, zdraví a vzpomínají. Ale mám 
teď jednu takovou čerstvou příhodu. Zastavila mě jedna z prvních žaček (věk cca 60)  
a oznámila mi, že ví, že tehdy byla na matiku bl.. a že tu špatnou známku si zasloužila, 
ale ještě pořád si pamatuje Pythagorovu větu, kterou jsem po nich vyžadovala. A bez 
zaváhání mi ji odvykládala a bez chyby! A to mě velmi potěšilo.“
Já děkuji paní Entlerové za příspěvek a přeji jí hodně zdraví, elánu a pozitivního my-
šlení.

Mgr. Marta Ostrá

podzimní prázdniny vašich dětí navštěvujících ZŠ Mikulovice jsou ve čtvrtek a v pátek 
26. – 27. října 2017?

Víte, že

MŠ Mikulovice v novém školním roce bude navštěvovat 63 dětí. Ve škole proběhly 
změny v personálním obsazení a menší počet dětí měl za následek snížení úvaz-
ků pracovníků školy. I přesto je plně zajištěn provoz tří oddělení. Název Školní-
ho vzdělávacího programu na rok 2017/18 je „S DĚTMI V ŘÍŠI POHÁDEK“ a jak je  

Mateřská škola Mikulovice
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Na Bukovci 1, 790 84 MIKULOVICE

IČ: 26873265    DIČ: CZ26873265
tel.: 584 429 143   mob.: 775 200 811 
e-mail: info@souziti2005.cz www.souziti2005.webnode.cz
č.ú.: 35-5927210217/0100, KB a.s.

z názvu zřejmé, budou postavičky ze známých pohádek inspirací pro děti i učitelky  
v jejich činnostech a aktivitách. V plánu je rozšíření spolupráce s místními subjekty  
a okolními mateřskými školami, pokračování v dobré komunikaci s rodiči a veřejností  
a zajištění bezpečného a tvořivého prostředí pro naše děti.
Čím jsme začali a co nás čeká od září do listopadu?
- 1. září 2017 v odpoledních hodinách proběhl „Branný den aneb Jak to bylo dříve“. 
Akce konaná ve spolupráci s TJ Sport Mikulovice a ostatními spolky.
- 5. září – v dopoledních hodinách v sokolovně pro děti z MŠ i 1. třídu vystoupení 
kouzelníka „Faustisima“
- Soužití 2005 – pravidelné „Výtvarné dílničky“ se seniory
- Plavání nejstarších dětí ve spolupráci se ZŠ
- Návštěva dětí z MŠ Jiráskova z Jeseníku
- Ukázka Agility – zábavné cvičení s pejsky
- Zahradní slavnost „Strašidelný rej“ – v říjnu v odpoledních hodinách na školní za-
hradě
- Listopad – „Průvod světlušek a broučků“ – známý lampionový průvod s lucernička-
mi a světýlky s překvapením na závěr
To je jen něco krátce na úvod školního roku! Všechny informace budou postupně zve-
řejňovány a doplňovány na stránkách MŠ www.skolkamikulovice.estranky.cz . Jinak 
přejeme všem dětem a také rodičům, aby se v naší mateřské škole cítili pohodově, 
bezpečně a aby nás rádi navštěvovali.

za kolektiv Mateřské školy Mikulovice  Gabriela Halodová, ředitelka MŠ

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA JE ZDE PRO VÁS

Zprávy ze Soužití 2005, o. p. s.

Poskytovatel pečovatelské služby: SOUŽITÍ 2005, o.p.s.
    Na Bukovci 1, 790 84 Mikulovice
Provozní doba:   pondělí – pátek 7:00 – 15:30 hod.

MÍSTA POSKYTOVÁNÍ
Pečovatelská služba je poskytována osobám bydlícím v  obci Mikulovice (Široký Brod, 
Kolnovice, Terezín), Hradec-Nová Ves, Supíkovice, Písečná a Velké Kunětice, které 
mají sníženou soběstačnost z důvodu zdravotního postižení, nemoci nebo věku.

FORMA POSKYTOVÁNÍ 
Terénní služba.

POSLÁNÍ 
Posláním pečovatelské služby při SOUŽITÍ 2005, o.p.s., Mikulovice, je poskytování 
služeb klientům, které vedou k podpoře samostatného života v domácím prostředí 
a k aktivnímu využití volného času. Umožňuje tak lidem i přes nepříznivou zdravotní 
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či sociální situaci setrvávat v jejich domovech, zachovat vazby na přirozené sociální 
prostředí, rodinu, přátele, příbuzné, blízké, místní instituce, provozující služby veřej-
nosti a přitom využívat vlastní možnosti, schopnosti a dovednosti. 

CÍLOVÁ SKUPINA 
• osoby se zdravotním postižením 30 – 64 let,
• mladší senioři 65 – 80 let, 
• starší senioři nad 80 let.
Osoby, které mají sníženou soběstačnost z důvodu věku či onemocnění, a které jsou 
při vytvoření vhodných podmínek za podpory pečovatelské služby schopny žít samo-
statný život. Dospělé osoby (30 – 64 let), které jsou vyloučeny z pracovního procesu 
z důvodu dlouhodobě nepříznivého zdravotního stavu (onkologické diagnózy, těžké 
úrazy, chronická onemocnění, slabozrakost) a senioři (nad 65 let), jejichž situace 
vyžaduje pomoc jiné fyzické osoby za účelem zajištění potřebné pomoci, která jim 
umožní setrvat v jejich přirozeném prostředí.

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA NENÍ POSKYTOVÁNA
• osobám, které nespadají do definované cílové skupiny;
• osobám, které vyžadují péči nad rámec pečovatelské služby a mimo pracovní 

dobu;
• osobám s projevy závažných psychických poruch, s výraznými projevy agresivity 

vůči zaměstnancům pečovatelské služby a lidem s projevy závislosti na návyko-
vých látkách;

• osobám s mentálním postižením, s úplným sluchovým postižením, s úplným 
zrakovým postižením;

• je-li naplněna kapacita služby nebo není-li uzavřena smlouva.

CÍL
Cílem pečovatelské služby je podpora a pomoc klientovi z Mikulovic a přilehlých obcí 
žít v jeho přirozeném sociálním prostředí běžným způsobem života v co nejlepší kva-
litě, důstojně a spokojeně. 

ZÁKLADNÍ POSKYTOVANÉ ČINNOSTI
Prováděnými úkony pečovatelské služby se snažíme naplňovat individuální potřeby 
a cíle klientů:
a) pomoc při zvládání běžných úkonů péče o vlastní osobu (např. při oblékání  
a svlékání, při přesunu na lůžko),
b) pomoc při osobní hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (např. 
při osobní hygieně, při péči o vlasy a nehty),
c) pomoc při zajištění a poskytování stravy (např. dovoz oběda, příprava a podávání 
jídla),
d) pomoc při zajištění chodu domácnosti (např. úklid, nákupy, praní, žehlení),
e) zprostředkování kontaktu se společenským prostředím (např. doprovod k lékaři, 
vyzvednutí receptu u lékaře, dovoz léků či bezplatné sociální poradenství).

DALŠÍ INFORMACE
Pečovatelská služba se poskytuje na základě sepsané smlouvy. Lze ji ukončit kdy-
koliv písemně nebo telefonicky. Hrazení provedených úkonů a služeb se provádí  
v hotovosti u účetní poskytovatele za uplynulý měsíc a to vždy 25. dne následujícího 
měsíce. Podrobnější informace lze nalézt také na www.souziti2005.webnode.cz 
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Vaše případné stížnosti a přání budeme brát jako možnost ke zlepšení a zkvalit-
nění služeb.
• Stížnosti, podněty a přání lze podávat písemně, ústně, telefonicky. Anonymně 
lze podat stížnost do poštovní schránky ve vestibulu vchodu SOUŽITÍ 2005, o.p.s.
• Kontaktní osoba pro vyřizování je Mgr. Štěpánka Beníčková, ředitelka 
• Na stížnost Vám bude odpovězeno písemně do 28 dnů od podání. 

NAŠE PŘÁNÍ
Spokojený klient a spokojená obec.

ADRESA  A  KONTAKT:
Mgr. Štěpánka Beníčková, ředitelka SOUŽITÍ 2005, o.p.s., 

Na Bukovci 1, Mikulovice;
telefon: 584 429 143, klapka 260, mobil: 775 200 811

Ing. Bc. Jana Vrbovská, sociální pracovnice SOUŽITÍ 2005, o.p.s.,
Na Bukovci 1, Mikulovice;

telefon: 584 429 143, klapka 202, mobil: 775 200 813

 

Na činnost pečovatelské služby finančně přispívá 
Olomoucký kraj a Obec Mikulovice

Na Bukovci 1, 790 84 MIKULOVICE

IČ: 26873265    DIČ: CZ26873265
tel.: 584 429 143   mob.: 775 200 811 
e-mail: info@souziti2005.cz www.souziti2005.webnode.cz
č.ú.: 35-5927210217/0100, KB a.s.

SOUŽITÍ 2005, o.p.s. pořádá od roku 2011 akademii 3. věku pro osoby 55+ z obce 
Mikulovice a okolních obcí, čímž přispívá k udržení jejich tělesného i duševního zdra-
ví, ale také ke zlepšení společenského života v obci a k soudržnosti jejích obyvatel.  
V rámci akademie 3. věku jsou pořádány přednášky, cvičení, hry i výlety.
Cílem je poskytnout lidem smysluplnou náplň volného času, možnost dozvědět se 
něco nového, porovnat své dosavadní vědomosti a zkušenosti s novými poznatky  
a zabývat se obory, na které nebyl dosud čas.
Srdečně zveme všechny přihlášené účastníky i nové zájemce na připravený program.
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Program akademie 3. věku
ve školním roce 2017/2018

Komunitní centrum, Mikulovice, Sokolská 475

1. lekce
19. září, 15:30 – 17:30 hod.
ZAHÁJENÍ školního roku. TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Mgr. Štěpánka BENÍČKOVÁ

2. lekce
3. října, 15:30 – 17:30 hod. 
POSTŘEHY ODJINUD ... Z IRSKA
Petr VOLDÁN, redaktor České televize a Českého rozhlasu

3. lekce
7. listopadu, 9:00 – 11:00 hod.
KAREL DITTERS Z DITTERSDORFU JAKO PŘEDSTAVITEL KLASICISMU
Rafaela DRGÁČOVÁ, lektorka hudby

4. lekce
12. prosince, 15:30 – 17:30 hod. 
BESEDA SE SPISOVATELEM
Sotiris JOANIDIS, spisovatel z Rejvízu

5. lekce
9. ledna, 15:30 – 17:30 hod.
KONDIČNÍ CVIČENÍ PRO SENIORY
Jana HORÁKOVÁ, cvičitelka

6. lekce
6. února, 15:30 – 17:30 hod., Základní škola v Mikulovicích
INTERAKTIVNÍ TABULE ... PODRUHÉ
Mgr. Marta OSTRÁ, učitelka v.v.

7. lekce
6. března, 15:30 – 17:30 hod.
METABOLICKÉ A ENDOKRINOLOGICKÉ ONEMOCNĚNÍ A VĚK
MUDr. Lada SLOVÁČKOVÁ, lékařka

8. lekce
10. dubna, 15:30 – 17:30 hod.
OBOJŽIVELNÍCI JESENICKA
Lukáš KONEČNÝ, vedoucí spolku LACERTA
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Tak jako je posledních pět let zvy-
kem, tak i letos se poslední so-
botu v červenci v areálu Hasičské 
zbrojnice SDH Mikulovice usku-
tečnil již 4. ročník soutěže „Želez-
ný hasič Jesenicka“ (první byl tzv. 
nultý). Tato soutěž je situovaná 
jako ukázka a hlavně prezentace 
zásahové činnosti hasičů. Soutě-
žící měli za úkol rozvinout hadice, 
přenést figurínu o váze cca 75 kg, 
překonat dvoumetrovou překáž-
ku, vytáhnout 25 kg závaží na věž, 
přenést dva kanystry o váze 25 kg 
a přetočit traktorovou pneumati-
ku a to vše v plné výstroji, která se skládá ze zásahového obleku, přilby, rukavic, 
bot a hlavně dýchacího přístroje. Soutěžilo se ve třech kategoriích, a to v kategorii 
muži s použitím dýchacího přístroje, která je jen pro skutečně tvrdé hasiče. Dále 
pak v kategorii muži bez použití dýchacího přístroje a hlavně pořadatelé pamatují 
i na „něžné pohlaví“ a třetí kategorie tedy patřila tvrdým ženám hasičkám. Ty také 
dostaly možnost startovat na trati jako první. Na trať se jich postupně dostalo celkem 
8. Po dlouhém vedení Miluše Švajkové z SDH Česká Ves, která nastoupila na trať jako 
první, se jako poslední postavila na start již trojnásobná vítězka Marcela Kuběnová  
z SDH Velká Kraš, která opětovně potvrdila svojí dominanci na naší trati a již počtvrté 

9. lekce
15. května, 13:30 – 17:30 hod., odjezd od SOKOLOVNY
VÝLET - HISTORICKÉ MĚSTO PRUDNIK
Pavel MACHÁČEK, historik, průvodce

10. lekce
13. června, 14:30 – 17:30 hod., Dům s pečovatelskou službou
UKONČENÍ školního roku. Soutěže, hudba, tanec, grilování.
Mgr. Štěpánka BENÍČKOVÁ

můžete každou sobotu v době od 9:30 do 10:30 hod. v období duben – říjen bezplat-
ně využít Komunitní kompostárnu v prostoru bývalé posádky, kam je možné vozit 
„zelený“ biologicky rozložitelný rostlinný materiál z vašich zahrad (tráva, listí, větve, 
piliny, apod.).

Víte, že

Spolky obce Mikulovice

Železný hasič Jesenicka, 
aneb soutěž pro pořádné HASIČE 
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soutěž vyhrála. A jako třetí je na pomyslné stupně vítězů doprovodila Sabina Jedlič-
ková z SDH Krnov-Kostelec. 
Ihned po ukončení kategorie žen se na trať dostala nejzajímavější královská ka-
tegorie mužů s užitím dýchacího přístroje. V této kategorii se na start postavilo  
12 nadšených borců v plné výstroji. V této kategorii se stal vítězem Lubomír Jedlička 
z SDH Medlov před Martinem Vávrou z SDH Javorník a jako třetí skončil Milan Smé-
kal z SDH Česká Ves.
Po této kategorii proběhla malá pauza, která patřila dětem, kterým byla udělána 
voňavá hasičská pěna, kde se děti mohly vydovádět.
A po dětech se dostali na trať opět hasiči a to muži bez užití dýchacích přístrojů. Této 
kategorie se zúčastnili i dva hasiči, kteří již soutěžili v první kategorii. U Lubomíra 
Jedličky se mohl povést i double, ale 11 vteřin mu nakonec scházelo na prvního 
Karla Vávru z SDH Stará Červená Voda. Na třetím místě se umístil Zdeněk Kubica  
z SDH Skorošice, který i soutěží za družstvo SDH Široký Brod v Hasičské lize PRA-
DĚD. 
Díky štědrosti sponzorů jsme nakonec mohli ocenit všechny soutěžící hodnotnými 
cenami a tímto bychom jim chtěli velice poděkovat. Pro soutěžící i diváky bylo po ce-
lou dobu soutěže připraveno občerstvení. A za bezchybnou organizaci bychom chtěli 
poděkovat aktivním členům SDH Mikulovice a jejich rodinným příslušníkům. Pořa-
datelé jen mrzí nízká účast občanů Mikulovic! 
Sponzoři: Olomoucký kraj, obce Mikulovice a Velké Kunětice, HZS a OSH Jeseník, 
JPS Jaroslav Pavlovič, Autodoprava Látal, Autodoprava Štěpán, Šíbl transport, Re-
staurace Pohoda, Restaurace Na Palubě, Restaurace Patolda, Restaurace Neptun, 
Plastkon Product, Pískovna Kolnovice, Železářství HALAMKA, Tomšů – Jízdní kola, 
Reinold s.r.o. – pila Mikulovice, K-AGRO Kasal Mikulovice, PANDR Oil Mikulovice, 
HOBBY Centrum Přecechtěl, Stavitelství Knotek, EURONICS-Hefka Petr, Auto BPK 
Jeseník, WOOX Jeseník, J+M Servis Jeseník, HAKO Jeseník, Hobbymarket Jeseník, 
ONDRSTROJ, SPORT 2000, TOP nářadí Jeseník, Elektromarket Gatner, Lovecké po-
třeby Jeseník

Milan Hinšt za SDH Mikulovice 

1. září 2017 se konala dlouho plánovaná akce, která měla potěšit všechny příznivce 
zábavy a pohybu v Mikulovicích. Počasí nám vůbec nepřálo. Jeden jediný den, kdy 
pršelo, byl právě tento. Organizátory, ale ani děti s rodiči to vůbec neodradilo. Jen 
přichystané soutěžní disciplíny prošly změnami a hlavně se musely vejít do prostorů 
místní sokolovny. Venku v deštivém počasí procházeli účastníci překážkovou drá-
hu bez kol a střelba ze vzduchovky byla krytá stanem na sportovišti za sokolovnou. 
Uvnitř sokolovny se tísnily zbývající disciplíny, jako byl hod na plechovky nebo na 
kuželky, skákání v pytli a chůze na chůdách a doplňování slepé mapy. Velkou část 
tělocvičny zabral totiž skákací hrad, dále malování na obličej a zručný Pepe se svými 
kouzelnými balónky. To byly odměny za splnění všech soutěží pro malé i větší účast-
níky. Naše ženy si připravily výborné občerstvení a nelekly se ani chladného počasí 
při grilování venku. Chtěla bych touto cestou poděkovat Honebnímu společenstvu 
Mikulovice, zaměstnankyním MŠ Mikulovice, členům TJ Sportu Mikulovice a Mikulo-
vickému spolku žen za organizaci a přípravu celého odpoledne. Budeme se všichni 
těšit příště. 

Gabriela Halodová za TJ Sport Mikulovice 

Branný den aneb Jak to bylo dříve
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Náš spolek pod sebou zaštiťuje několik 
sportovních oddílů: aerobik, aikido, bad-
minton, hokejbal, nohejbal, stolní tenis, 
šachy, volejbal a tenis. Ke konci roku 2016 
měl 218 členů, z toho 64 bylo dětí od 6 do 18 
let. Tyto děti jsou vedeny zkušenými trenéry 
v oddílech aikido, aerobik, šachy a stolní te-

nis. Většina oddílů trénuje v sokolovně, která je ve vlastnictví 
TJ Sport Mikulovice.
Sokolovna neslouží pouze ke sportování, ale je využívána 
místními spolky a občany ke kulturním a společenským ak-
cím. Provoz budovy a chod oddílů se kromě vlastních zdrojů  
snažíme zabezpečit z grantů, dotací a od sponzorů. Nejvý-
znamnějším podporovatelem je obec Mikulovice, která nám  
v letošním roce přispěla částkou 150.000 Kč. Z této částky 
jsme hradili činnost jednotlivých oddílů, sportovní akce a pro-
voz sokolovny. Z Olomouckého kraje a z Ministerstva školství 
mládeže a tělovýchovy jsme dosáhli na dotační programy 
týkající se podpory mládeže a na zajištění činnosti mládež-
nických oddílů ve výši 93.000 Kč. Bohužel se nám nepoda-
řilo získat investiční dotace na rekonstrukci střechy budovy 
sokolovny. Další, kdo na naši činnost přispívají, jsou místní 
podnikatelé a firmy, které sponzorskými příspěvky podporují 
jednotlivé oddíly. Všem patří naše velké poděkování. 
Od září zahajujeme sportovní sezónu 2017 – 2018. Toužíte si 
vyzkoušet určitý sport? Dříve jste se věnovali sportu a hod-
láte začít? Chcete, aby vaše dítě něco aktivního dělalo? Je 
zde možnost přihlásit se do jednotlivých oddílů. Veškeré in-
formace a odpovědi na vaše otázky najdete na nově vzniklých 
webových stránkách www.tjsportmikulovice.cz a nebo na 
facebooku. Dozvíte se zde informace o činnosti a době tréno-
vání jednotlivých oddílů, kontakty na jejich vedoucí a trenéry, 
pozvánky na sportovní akce, rozpis provozu sokolovny…
Další novinkou, kterou připravujeme, jsou on-line záběry ka-
mer z rozhledny Zlatý Chlum směr na Lázně Jeseník, obec 
Mikulovice, Šerák. Webové i facebookové stránky postupně 
zdokonalujeme, tak prosíme o trpělivost, pokud něco nebude 
fungovat.  
Pokud byste se sami chtěli věnovat některému ze sportů  
v TJ, popřípadě byste hledali zázemí (účetnictví, granty, využi-
tí sportovních prostor,…) pro sport, který u nás není, tak nás 
kontaktujte. 
Na závěr patří poděkování všem, kteří pracují s mládeží, vedou jednotlivé oddíly, pořádají 
sportovní akce pro širokou veřejnost, podílejí se na chodu TJ Sport Mikulovice, reprezen-
tují oddíly a obec.

Jaroslav Mrtka za TJ Sport Mikulovice 

TJ Sport Mikulovice informuje
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v létě došlo ke stavebním úpravám ve sportovní hale a bufet je nyní již v přízemí?
Víte, že

Milé maminky, babičky, ale i tatínkové, přijměte pozvání do mateřského centra - Klu-
bu maminek v Mikulovicích. Je to místo setkávání kojenců, batolat i dětí předškolní-
ho věku, jejich rodičů, prarodičů, ale i těhotných maminek. Scházíme se pravidelně 
každé pondělí od 4. září 2017 v čase 9:30 – 12:00 hod. v Komunitním centru v Miku-
lovicích (budova mateřské školky). 
Návštěvou mateřského centra získáte nejen aktivní využití volného času na mateř-
ské dovolené, ale pro své ratolesti možnost navázat první kontakty se svými vrstevní-
ky, rozvoj komunikace dětí, možnost si něco pěkného vyrobit nebo načerpat inspiraci 
při tvoření a zejména možnost společenského kontaktu maminek, navázání nových 
přátelství.
Prostory k naší činnosti nám zapůjčuje Soužití 2005 o.p.s., pod jejíž organizaci spa-
dáme. K dispozici máme přebalovací pult, kávovar, kuchyňku, hračky, pomůcky ke 
cvičení, materiál a nářadí ke tvoření. Nově byly zakoupeny hračky a chůvičky (pro 
klidný spánek dětí venku). 
Do konce roku 2017 plánujeme přednášku na téma „Sociální dávky“, výrobu advent-
ních věnců, svíček, cvičení s dětmi na básničky, pečení perníků. O veškerých akcích 
upozornímena plakátech a webových stránkách obce. 
Rádi přivítáme nové maminky s jejich dětmi, přijďte mezi nás.  Více informací možno 
získat na mailu Resutikova.Lucie@seznam.cz. Těšíme se na vás.

Lucie Pospíšilová za maminky

Klub Maminek – Soužití 2005 o.p.s.

V dolní části Mikulovic zcela chybí nějaké 
hřiště, kde by se děti a omladina mohly 
přes den vyřádit a dospělí si po večerech 
zahráli třeba nohejbal nebo si jen tak 
společně poseděli. Po jednání na radnici 
obec poskytla místním obyvatelům po-
zemek o rozloze cca 2000 m2 a přislíbila 
částkou 300 tisíc korun přispět na herní 
prvky. Mezitím se dala dohromady parta 
dobrovolníků a během léta se rozběh-
ly práce na úpravě pozemku. V současnosti je již část hřiště využívána k míčovým 
hrám – nohejbal, fotbal, volejbal, vybíjená. Jsou zabetonovány branky, aby nedošlo 
k jejich převrácení. Povrch hřiště je ze šotoliny. Hřiště bylo vybudováno za pomoci 
místních podnikatelů, kteří zapůjčili techniku na zemní práce. Firma Kareta poskytla 
25% slevu na šotolinu. Za zapůjčení techniky k úpravě pozemku děkujeme firmám 
Šíbl - terénní úpravy, Pískovna  - Oldřich Psotka - terénní úpravy, Kareta - materiál 
na výstavbu hřiště (šotolina), Koryťák s. r. o. -  terénní úpravy, Kovařík trans s. r. o. - 
doprava materiálu, Martin Látal  - materiál na hřiště.
V měsíci srpnu došlo k vyklizení další části pozemku po předchozím nájemci. Úklid 
byl náročný, nejprve musel být pozemek posekán, následně byla svolána brigáda  

Dětské hřiště v ulici V Zátiší
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a začal velký úklid. Byl odstraněn plot, dřevěná bouda a mnoho dalšího. Byla pro-
vedena navážka hlíny k zarovnání pozemku. Tyto terénní práce byly provedeny po-
mocí techniky, kterou zapůjčil pan Blaho. Děkujeme. Byly vykopány díry na patky  
na pergolu, které byly následně zabetonovány. Proběhlo hoblování a řezání trámů  
na pergolu. Kolemjdoucí si jistě všimli postupně rostoucí pergoly, která bude sloužit 
k posezení návštěvníkům hřiště a bude zde uschováno vybavení hřiště. V současnosti 
se trámy natírají barvou. V nejbližší době proběhne zastřešení pergoly. Pergolu staví 
pan Častulík bez nároku na finanční odměnu. Děkujeme.
Zároveň proběhlo jednání s obchodním zástupcem firmy Bonita Group Service s. r. o. 
vyrábějící herní prvky. Bylo vybráno několik herních prvků – houpačky, šplhací sesta-
va, kladina, prolézačka, kolotoč, stezka odvahy, lanovka, … Hřiště by mělo zaujmout 
nejen děti předškolního věku, ale i děti školou povinné. Herní prvky musí být certifi-
kované a většina z nich musí mít dopadovou plochu. Z těchto důvodů finanční částka 
poskytnutá obcí je nedostačující. Byli proto osloveni místní podnikatelé a firmy, zda 
by se nepodíleli na vzniku dětského hřiště a nezakoupili některý z herních prvků.  
V těchto dnech probíhají jednotlivá jednání a získávání finančních prostředků. 
Během měsíce září byla vybudována dráha ze šotoliny po celém obvodu hřiště. Děti 
na ní mohou nejen běhat, ale také jezdit na kole či koloběžce, ti nejmenší na odrá-
žedlech. 
Poděkování patří všem rodičům, prarodičům a dalším, kteří ve svém volném čase 
tráví na hřišti neuvěřitelné množství času a vykonávají mnohdy náročné práce – vý-
kopové práce, betonování, svařování, sběr kamenů, úklid, stavění pergoly, natírá-
ní trámů,… Děkujeme také všem podnikatelům, kteří se rozhodnou koupit některý  
z herních prvků a pomohou nám tak vybudovat hřiště pro děti. 

Lucie Pospíšilová a Tomáš Mrlina

Je nás asi dvacet, co v postupně obměňujícím se složení jezdíme už několik let na 
různé akce spojené s poznáním sebe sama i toho, co místo našeho výletu nebo tábo-
ra nabízí. Nefungujeme ani pod ZŠ, ani pod SVČ Duha, neboť v takových organizacích 
by nás mohl vést pouze kvalifikovaný pracovník a to náš vedoucí pan Macháček není. 
Jedeme na výlet prostě tehdy, když má volno nebo si může vzít dovolenou. Letos  
v červnu jsme byly na dvoudenním výletě na Vidnavsku a na třídenním po Javornicku. 
Na prvním jsme spaly v chatičkách na koupališti ve Velké Kraši, při druhém jsme 
si roztáhly žíněnky v tělocvičně ZŠ Skorošice. V červenci jsme osm dní strávily na 
táboře v Líšnici, malé obci ležící mezi Pastvinskou přehradou a Žamberkem. Naší 
základnou byla zdejší sokolovna, a protože bylo krásné počasí, tak jsme si vedle 
výletů užily i báječné koupání v žamberském aquaparku, který má tři tobogány. Na-
vštívily jsme i vojenské muzeum a pevnosti v Králíkách, hrad Litice a párkrát zašly do 
kina. Vyzkoušely jsme si také, jak se dělají palačinky nebo řízky pro dvacet táborníků. 
Samy jsme musely řešit, co budeme jíst, a tedy i nakupovat. Také při mytí nádobí 
nebo úklidu bylo poznat, kdo doma mamince pomáhá. Bylo to prima a děkujeme 
touto cestou obci Mikulovice, že nám poskytla dotaci na tyto akce.

děti z „Trochu jiné školy“

„Trochu jiná škola“ aneb jak jsme strávily léto
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Zeptali jsme se za vás 

Věnováno místním spolkům a ogranizacím
Sdružení dobrovolných hasičů (SDH) Mikulovice 

V předminulém čísle Informačního servisu jsem psala o dobrovolných hasičích 
ze Širokého Brodu a zpovídala Václava Muzikanta. Bylo to moc příjemné setkání. 
Tentokrát jsem o rozhovor požádala starostu SDH Mikulovice Zdeňka Gruchaláka  
a opět musím konstatovat, že to byla velmi milá schůzka. Povídali jsme si v klubovně 
požární zbrojnice plné pohárů z různých soutěží. Zdeněk přišel mezi hasiče v roce 
1971 ještě jako kluk. Říká, že to tehdy byla obyčejná klukovina, která ho přilákala,  
a nebyl tenkrát sám. Těch kluků, kterým učarovala hasičská uniforma, bylo více, ale 
jen Zdeněk, a ještě Jiří Zapletal zůstali hasičům věrni až dodnes. Mikulovičtí hasiči 
mají povinnost vyrazit k zásahu do 5 minut. Kvůli větší pohotovosti zřídila obec v roce 
2007 profesionální obecní jednotku. Zásahů za tu dobu bylo nespočet. Mezi ty větší 
akce patří likvidace požáru okálu ve Zlatých Horách nebo pomoc při dopravní nehodě 
na světelné křižovatce v obci, kde se museli zranění i vystříhávat z aut. Jsou to ale  
i drobné akce, při kterých hasiči asistují – technická pomoc při převozu nemocných, 
otevírání zabouchnutých dveří, odstraňování rampouchů apod. Požární zbrojnice je 
od roku 1967 v budově, kde dřív bývalo kino – mnozí z vás určitě ještě pamatují a také 
pamatují i to, že hasiči měli jednu dobu svoje zázemí i v prostorách budovy bývalého 
Pramenu pod kostelem. Současná požární zbrojnice prošla několika rekonstrukce-
mi. Tou poslední z let 2015 až 2016 je snížení stropu v garážích, vybudování nového 
sociálního zázemí, oprava klubovny nebo výměna starých vrat za moderní elektric-
ká. Na opravy přispěla obec a Olomoucký kraj. Dnes je ve sboru třicet dospělých 
členů včetně šesti žen a také šest dětí. Jezdí se na soutěže a nezapomíná se i na 
společenský život. Hasiči pravidelně pořádají Stavění a kácení máje, Den dětí, Den 
otevřených dveří a další zajímavé akce. Letos se konal již 4. ročník „Železného hasiče 
Jesenicka“. O této akci si přečtete v jiné části servisu. Soutěží, kterých se mikulovičtí 
hasiči zúčastňují, není mnoho. Je to dáno tím, že část z nich mají služby a musí být  
v dosahu. Rádi mezi sebou přivítají nové tváře. Stačí zajít za kterýmkoliv mikulovic-
kým hasičem.

se Zdeňkem Gruchalákem si povídala Vladimíra Hromádková

Okénko do historie

Před měsícem opět začala škola a děti do letních prázdnin čeká ještě devět dlouhých 
měsíců vyučování. Podzim je tak ideálním obdobím ke vzpomínce, jak to s výukou  
v Mikulovicích vypadalo kdysi. Ve středověku bylo vzdělání spojeno s církví a obyčejní 
lidé na venkově poznávali základy čtení, psaní a počítání neboli tzv. trivia na far-
ních školách. K vytvoření mikulovické farnosti došlo v druhé polovině 17. století a do 
této doby zřejmě můžeme klást počátky školní výuky v Mikulovicích. Zápis z vizitace 
mikulovické farností z roku 1690 dokonce dokládá, že při prověřování náboženské 
výuky dětí prokázaly dobrou znalost „učení o našem pánu Ježíši Kristu, a dokonce 

Historie školy v Mikulovicích 

Vaše témata
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děti projevily znalost písmen a počítání, 
jakož i vah a měr.“ Učilo se v době vege-
tačního klidu, kdy děti nemusely pomáhat 
rodičům při polních pracích. Vzdělání se 
tehdy týkalo chlapců a výuka tehdy ještě 
probíhala v privátních objektech. Po za-
vedení povinné šestileté školní docházky 
pro všechny děti už musely obce vyčlenit 
prostory k výuce a na vesnicích vznikaly 
první školy. 
V Mikulovicích byla postavena v roce 1810 
a svému účelu v podstatě slouží dodnes – 
je to spodní část tzv. malé školní budovy. 
Škola byla zprvu jednotřídní a je neuvěři-
telné, že ji navštěvovalo téměř tolik dětí 
jako dnes – podle farních záznamů 210! 
Pravda, ne všichni žáci chodili do školy pravidelně, docházka se příliš neřešila, ale  
i tak byla rákoska nezbytnou výbavou učitele k udržení kázně. Zvládnout takové 
množství děti nebylo snadné a tak se učilo na směny, kdy menší děti chodily do-
poledne a starší odpoledne. Populační exploze vyvolaná ukončením pravidelně se 
opakujících středověkých hladomorů, zlepšující se hygienou a postupným vymýce-
ním tradičních epidemií vedla k tomu, že koncem 19. století stoupl počet dětí na 
600. Budova školy rostla do délky i výšky a počet tříd se zvýšil na pět. Přesto ani to 
nestačilo, a tak na počátku 20. století bylo rozhodnuto o výstavbě nové školní budovy 
v sousedství původní školy, která měla být využita pro byty učitelů. 
Stavět se začalo v roce 1901 a už za rok bylo hotovo. S rozvodem vodovodu, spla-
chovacími záchody a ústředním vytápěním patřila mikulovická škola k pýše okresu. 
Od školního roku 1921/22 byla škola rozšířena o školu měšťanskou a roku 1924 byl 
přistavěn levý boční trakt s tělocvičnou. Koncem války školní budova sloužila jako 
vojenská nemocnice a posléze jako útočiště pro německé válečné běžence.
Škola to byla samozřejmě německá, neboť Češi se v Mikulovicích před rokem 1918 
prakticky nevyskytovali a pro děti těch, kteří po vzniku Československa přišli jako 
zaměstnanci státní správy, byla koncem 20. let zřízena jednotřídní česká „škola“  
v bývalém domku přednosty u nádraží. 
Po roce 1945 a odsunu Němců se mikulovická škola stala českou. Poválečné za-
čátky nebyly jednoduché, chyběly pomůcky a učitelský sbor se tvořil za pochodu.  
V kruté zimě na počátku roku 1947 neměla škola uhlí na vytápění, a tak děti měly od  
23. ledna do 28. února prázdniny! O rok později zasáhl do života školy „revoluční“ 
únor a v dubnu všichni mikulovičtí učitelé do jednoho vstoupili do KSČ. Od září tohoto 
roku se pak dosavadní osmiletá docházka změnila na devítiletou a v roce 1953 po 
další školské reformě vzala za své „měšťanka“. Do školy postupně přicházeli žáci ze 
zrušených malotřídních škol v Kolnovicích, Nové Vsi a Širokém Brodě. 
V roce 1966 byla školní budova spojena s vedlejší budovou původní staré školy  
a v tzv. krčku vznikly šatny. O 15 let později byla vybudována nová školní stravovna  
a na konci 80. let prošla generální rekonstrukcí i školní družina. V posledních dese-
tiletích prošla škola postupnou modernizací a po zateplení získala novou tvář. V její 
blízkosti vyrostlo kluziště, multifunkční hřiště s umělým povrchem i nová sportovní 
hala. Jen dětí v ní neustále ubývá…

Pavel Macháček za redakční radu

vysvědčení žáka mikulovické školy 
Franze Kirchnera z roku 1853
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Léto je pryč. Tropických teplot jsme si letos uži-
li dost a dost a nyní nás – doufejme – očekávají 
krásné podzimní dny, které jsou ideální pro výlety 
za poznáním. Můžeme vyrazit s dětmi nebo jen tak 
sami – vyčistit si hlavu a vychutnat krásy přírody 
v tichu a rozjímání. Náš výlet zahájíme v Priess-
nitzových léčebných lázních u Informačního cent-
ra. Na rozcestníku vyhledáme modrou turistickou 
značku a ta nás dovede po cca 6 km do České Vsi 
k obecnímu úřadu. Pokud se budeme stále držet 
této značky, věřte, že budete mít pocit, jako byste 
prošli celý svět. Čekají nás výstupy na skály a také 
řádné sešupy, cesta lesem i prodírání houštím  
plném kopřiv a malin, připomínající amazonský 
prales. Osvěžit se můžeme u pramenů. Některé 
jsou opravené a funkční. Cesta je opravdu vel-
mi různorodá a plná zajímavých míst. Nádher-
né místo jsou Heckelovy skály s vyhlídkou. Zajímavostí je, že v blízkém okolí bylo 
lesní správou Jeseník vysázeno 370 kusů sazeniček z osiva, které bylo posbíráno  
z Mikulovického červeného tisu. Určitě se chvíli zastavme na vrcholu kopce Krajník  
s pozůstatky válečných zákopů. Podle ústního podání zde probíhaly potyčky proti 
loupeživým bandám, ale jiní zase říkají, že toto místo bylo bohaté na divokou zvěř  
a bylo tedy oblíbeným bojištěm srnců a jelenů. Za zmínku stojí také dřevěná kaple se 
zvoničkou, která byla postavena na původních základech v roce 2015. V cíli výletu –  
v České Vsi můžeme ještě protáhnout unavené tělo v krytém bazénu anebo si zajít na 
něco chutného do místní restaurace. Pak už nás čeká jen cesta domů, autobusem 
nebo vlakem. 

na výlet vás pozvala Vladimíra Hromádková

Tip na výlet

Dřevěná kaple

Na 26. října 1947 si fotbalisté Slezanu Mikulovice (předchůdce dnešního FK Miku-
lovice) domluvili přátelský zápas s hráči z Jindřichova ve Slezsku. K utkáním se po 
válce jezdilo za značně improvizovaných podmínek a i nezřídka na kole nebo na koň-
ském povoze. Z Jindřichova to ale bylo dost daleko, a tak si hosté domluvili nákladní 
auto a usadili se spolu s fanoušky na korbu pod plachtu. Při cestě ze Zlatých Hor 
však řidič nezvládl u železničního přejezdu vozidlo, to vyjelo ze silnice a na svahu 
se převrátilo (přejezd u dnešních u Zlatorudných mlýnů). Pod vozidlem našlo smrt 
devět hráčů a dva příznivci kopané. Dlouhé roky se pak v Mikulovicích konal turnaj, 
který byl vzpomínkou na tuto hroznou tragédii a spolupráce mezi oběma oddíly vy-
hasla až teprve na počátku nového tisíciletí. Příběh dokonce před lety oslovil tvůrce 
dokumentárního cyklu „Osudové okamžiky“, který mapoval nejvýznamnější letecké, 
železniční a silniční nehody, požáry, důlní i přírodní katastrofy, výbuchy, zřícení domů 
a také společensko-politické tragédie v dějinách Československa a běžel v České 
televizi.

Pavel Macháček za redakční radu

70 let od sportovní tragédie
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Mikulovický spolek aktivních seniorů pravidelně navštěvuje seniory obce a přeje jim 
k jejich významným životním jubileím.

Jubilanti v měsíci říjnu 2017

75 let Jana Čikošová
75 let Lidia Kalousová

80 let Margita Hrubá

85 let Rozálie Hošková

Jubilanti v měsíci listopadu 2017

75 let Ladislav Procházka
75 let Petr Šlosar

80 let Markéta Matoušková

85 let Eva Barčáková

Jubilantům přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí a životní pohody v naší obci!

Bohuslav Stalmach za MSAS a Vladimíra Hromádková

Společenská rubrika - vzpomínky, přání, 
poděkování

Dovolte mi touto cestou poděkovat všem, kteří doprovodili dne 28. července 2017 
pana Štefana Koriťáka na jeho poslední cestě. Upřímné poděkování patří všem přá-
telům, spoluobčanům i spolužákům ze Základní školy Supíkovice. Zvláště děkuji my-
slivcům, bez rozdílu místa působení, za čestnou stráž a hudební doprovod na jeho 
poslední cestě a panu Ivanu Kasalovi za smuteční řeč a rozloučení na Myslivecké 
chatě.

za zarmoucenou rodinu Miloslava Koriťáková 

Chcete-li i vy někomu poblahopřát k narozeninám, poděkovat či zavzpomínat na blíz-
kou osobu, využijte naši společenskou rubriku.
Uzávěrka společenské rubriky Informačního servisu č. 6/2017 je 6. 11. 2017 do 12:00 
hod. Do této doby musí být inzerce zadána. Cena inzerátu je od 20 Kč, záleží na množ-
ství textu a na grafickém uspořádání. Inzerát je možné podat a po zveřejnění uhradit  
v místní knihovně.
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2. 10. – 6. 10. 2017
Týden knihoven, MK a IS Mikulovice
3. 10. 2017, 15:30 – 17:30 hod.
Akademie 3. věku, 2. lekce, Postřehy odjinud, Petr Voldán, Komunitní centrum
7. 10. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Volejbalový turnaj mixy, OVS Jeseník, SH Mikulovice
8. 10. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Krajský bodovací turnaj mládeže ve stolním tenisu, TJ Sport Mikulovice, SH Mikulovice
11. 10. 2017, 10:00 – 11:30 hod.
Univerzita 3. věku, 2. lekce, České dějiny - společnost a křesťanství, Komunitní centrum
14. 10. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Volejbalový turnaj ženy, OVK Jeseník, SH Mikulovice 

Zapište si do diáře

Doporučujeme z naší kuchyně

Na třetím místě u laické poroty se umístila tvarohová zebra – bezlepková od paní Anny 
Görlichové. Na tuto dobrotu budete potřebovat: 250 g jemného odtučněného tvarohu 
(vanička), 250 g tvarohu měkkého (kostka), 4 polévkové lžíce bílého jogurtu, 3 vejce,  
1 vanilkový puding, 1 vanilkový cukr, 2 polévkové lžíce kakaa. Podle chuti můžete přidat 
ovoce, rozinky, ořechy, brusinky. 
No a teď jak na to. Oba tvarohy vyšleháme se 4 lžícemi bílého jogurtu, přidáme vanil-
kový cukr i puding a dobře vyšleháme. Když máme hmotu dobře vyšlehanou, přidáme 
postupně jedno vejce po druhém. A znovu důkladně vyšleháme. Pro dobrou chuť mů-
žeme přidat i panáka rumu. Vyšlehanou hmotu rozdělíme na dvě části. Na bílou hmotu 
odložíme větší díl. Do zbylé menší části přidáme 2 lžíce kakaa a znovu dobře vymí-
cháme. Do připravené kulaté formy o průměru 18 cm dáme pečící papír a začneme 
vrstvit těsto a to tak, že do středu formy střídavě lžící klademe těsta na sebe. Začneme 
světlým, na to dáme tmavé a tak pořád dokola. Navrch těsta můžeme poklást ovoce. 
No a to celé šupneme do vyhřáté trouby na 175 st. C asi na 20 minut. Pak teplotu sní-
žíme na 150 st. C a pečeme dalších 30 minut. Upečený koláč necháme vychladnout.  
Je dobý i druhý den. Tvarohovým labužníkům dobrou chuť. 
Za tento super dobrý a zdravý moučník obdržela paní Anna Görlichová poukázku  
v hodnotě 400 Kč do Restaurace Na palubě.

Hana Klimčiková za MSRPDŠ

Recept ze soutěže Tvaroh 100krát jinak

členům redakční rady trvá několik hodin, než sjednotí vaše jednotlivé příspěvky, aby  
v Informačním servisu bylo jednotné písmo, jeho velikost, mezery, řádkování a zarovnání? 
Můžete jim pomoci a dodržovat psaní příspěvků v typu písma Times New Roman, velikost 
12, řádkování jednoduché, odsazení 0, mezery 0, zarovnání vlevo. Psát bez odstavců a po-
souvat text na další řádek klávesou Enter?
Děkujeme a pevně věříme, že tuto výzvu nebudeme muset otiskovat v každém čísle znovu!

Víte, že

Zveme všechny příznivce našeho ranče na Hubertovu jízdu a Westernové závody, kte-
ré se uskuteční v měsíci říjnu. Přesné informace najdete na plakátech. 

Andrea Franková Lucky Horse Ranch Kolnovice

Pozvánka
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18. 10. 2017 - 20. 10. 2017 
Burza oblečení, boty, hračky, … Mikulovický spolek žen
21. 10. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Volejbalový turnaj veteráni, OVK Jeseník, SH Mikulovice 
25. 10. 2017, 10:00 – 11:30 hod. 
Univerzita 3. věku, 3. lekce, České dějiny - velmoži, knížata, králové, Komunitní centrum
4. 11. 2017, 8:30 – 17:30 hod. 
Volejbalový turnaj mixy, OVS Jeseník, SH Mikulovice
7. 11. 2017, 9:00 – 11:00 hod.
Akademie 3. věku, 3. lekce, Karel Ditters z Dittersdorfu, Rafaela Drgáčová, Komunitní 
centrum
8. 11. 2017, 10:00 – 11:30 hod. 
Univerzita 3. věku, 4. lekce, České dějiny - stříbro a moc, Komunitní centrum
11. 11. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Volejbalový turnaj ženy, OVK Jeseník, SH Mikulovice
12. 11. 2017, 8:30 – 17:00 hod.
Florbalový turnaj přípravek, FBK Jeseník, SH Mikulovice
18. 11. 2017, 8:30 – 17:30 hod.
Volejbalový turnaj veteráni, OVK Jeseník, SH Mikulovice 
19. 11. 2017, 8:30 – 17:00 hod.
Florbalový turnaj mladších žáků, FBK Jeseník, SH Mikulovice
22. 11. 2017, 10:00 – 11:30 hod. 
Univerzita 3. věku, 5. lekce, České dějiny - český král a římský panovník, Komunitní 
centrum
2. 12. 2017, 15:00 hod.
18. Vánoční jarmark na návsi, kulturní program, stánkový prodej, ohňostroj, obec Mikulovice
2. 12. 2017, 18:00 hod.
Tradiční vánoční koncert v kostele sv. Mikuláše, účinkuje: operní pěvkyně Olga Pro-
cházková a František Šmíd, obec Mikulovice
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Foto

Železný hasič - vítězové pohled z Heckelovy vyhlídky

MŠ Mikulovice - kouzelník Faustisimo Letní tábor Líšnice 2017

Branný den aneb Jak to bylo dříve
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Příspěvky do Informačního servisu zasílejte pomocí formuláře, který najdete na we- 
bových stránkách obce: www.mikulovice.cz v rubrice Informační servis.
Uzávěrka příspěvků čísla 6/2017 je dne 6. 11. 2017 do 12:00 hod. 
Informační servis. Periodický tisk územního samosprávného celku. Vychází jedenkrát 
za dva měsíce. Číslo 5/2017. Datum vydání 1. 10. 2017. Zdarma. 
Příští vydání listopad 2017. Náklad 950 výtisků. Vydává obec Mikulovice 790 84, 
Hlavní 5, IČ: 00303003, MK ČR E 21462.

Redakční rada: Vladimíra Hromádková
Hana Klimčiková
Pavel Macháček
Petra Kouřilová

E-mail: informacniservis.m@seznam.cz
Za věcnou správnost článků odpovídají autoři a stanovisko redakce nemusí být vždy 
shodné. 
Tisk: Studio – 4 s. r. o. 

Sdružení dobrovolných hasičů (SDH) Mikulovice

www.mikulovice.cz

Koňská stříkačka z roku 1909


